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COMMUNIQUÉ DE PRESSE
Rassemblement mondial des exploitants mineurs artisanaux et à petite échelle pour définir une nouvelle vision pour le développement durable

Conférence internationale sur l’Exploitation Minière et Carrières Artisanales et à Petite Échelle (EMAPE18)
11-13 septembre 2018, Avani Victoria Falls Resort, Livingstone, Zambie

Livingstone, le 11 septembre 2018 – Plus de 500 personnes provenant de 70 pays se réunissent à Livingstone en Zambie à l’occasion de la Conférence Internationale sur l’Exploitation Minière et Carrières Artisanales et à Petite Échelle (EMAPE18) en vue de définir une vision pour le développement durable de ce secteur. 
L’Exploitation Minière Artisanale et à Petite Echelle (EMAPE) représente une activité de subsistance importante pour des millions de personnes dans les pays en voie de développement, où se concentrent jusqu’à 90 % de la main-d’œuvre minière mondiale, cependant, divers défis environnementaux, sociaux, économiques et de conditions de travail, ont entravé la contribution potentielle de l’EMAPE au développement durable. 
S. E. Dr. Patrick Ignatius Gomes, Secrétaire général du Groupe des États d’Afrique, des Caraïbes et du Pacifique  a déclaré que « la situation en Afrique, aux Caraïbes et dans le Pacifique, où les souffrances sont nombreuses, illustre l’un des plus grands paradoxes de notre époque » Il a également affirmé que « c’est en particulier dans le secteur minier que ce phénomène est répandu : près de deux tiers des 79 États d’Afrique, des Caraïbes et du Pacifique sont, soit des pays miniers, soit des pays présentant un potentiel minier qui, s’il est exploité de manière rationnelle, pourrait contribuer à un développement socio-économique inclusif et durable ». 
L’EMAPE18 pourrait bel et bien être le plus grand rassemblement international d’exploitants miniers artisanaux et à petite échelle et ouvriers de carrières jamais réunis. L’EMAPE18 est la première Conférence Internationale organisée sur l’Exploitation Minière et Carrières Artisanales et à Petite Echelle depuis plus de dix ans. La Conférence visera à promouvoir un dialogue mondial sur les opportunités et les défis du développement dans le secteur de l’EMAPE et fournira une plateforme où les partenaires de l’exploitation minière et de carrières artisanales et à petite échelle pourront présenter leur vision de l’avenir.
S. E. M. Richard Musukwa, Ministre des Mines et du Développement des Minéraux de la République de Zambie a indiqué que « l’EMAPE18 arrive à un moment crucial pour le secteur minier zambien »   En effet, Son Excellent a informé que «l’exploitation minière et des carrières artisanales et à petite échelle est un secteur important pour la Zambie, car il lui permet de diversifier ses activités au-delà de l’exploitation cuprifère à grande échelle et de réaliser les objectifs de son 7e Plan national de développement, qui vise à diversifier l’économie, à créer des emplois et à réduire la pauvreté ». 
L’EMAPE18 est une initiative du Programme ACP-UE en faveur des Minéraux du Développement. Elle est organisée par le groupe des États d’Afrique, des Caraïbes et du Pacifique, l’Union Européenne, le Programme des Nations Unies pour le Développement et le gouvernement de la Zambie, avec le soutien de la Banque mondiale, de l’Union Africaine, de l’Organisation de Coopération et de Développement Economiques, de la Conférence Internationale sur la Région des Grands Lacs, du Forum Intergouvernemental sur les Mines, les Minéraux, les Métaux et le Développement Durable, et de la Coopération Allemande. Diverses institutions minières spécialisées d’Afrique, des Caraïbes et du Pacifique ont apporté un soutien technique, y compris le Centre Africain de Développement Minier, le Centre Africain des Sciences Minérales et de la Terre et la Communauté du Pacifique.
Mme Marjeta Jager, Directrice Générale adjointe de la Direction Générale de la Coopération Internationale et du Développement de la Commission Européenne a déclaré qu’« il est essentiel d’investir dans les  petites entreprises du secteur privé compte tenu de la présence importante de femmes travaillant dans le secteur des exploitations artisanales et à petite échelle, afin de catalyser des changements plus importants dans nos économies et nos sociétés ». L’Union Européenne joue un rôle de premier plan dans la résolution des problèmes liés aux risques de conflits et de violations des Droits de l’Homme dans les chaînes d’approvisionnement du secteur de l’EMAPE. Mme Jager a rappelé que « Nos partenariats avec le Groupe des États de l’ACP et les Nations Unies sont essentiels pour aider l’Europe pour la réalisation des Objectifs de Développement Durable ».
Les participants à l’EMAPE18 auront l’opportunité de discuter d’un large éventail de substances minérales, des plus connues comme l’or, les diamants, l’étain, le tungstène, le tantale et les pierres de couleur à celles qui n’ont pas encore fait l’objet d’une attention particulière, telles que les Minéraux du Développement (dont le gravier et l’argile qui sont exploités et utilisés à l’échelle locale).
Mme Janet Rogan, Coordinatrice Résidente des Nations Unies et Représentante Résidente du PNUD en Zambie a déclaré que « notre communauté mondiale s’est fixé des Objectifs de Développement Durable ambitieux et, pour les atteindre, nous devons placer les millions de femmes et d’hommes qui sont impliqués dans l’exploitation de mines et de carrières artisanales et à petite échelle au cœur du programme de développement ». 
Les délégués rédigeront la « Déclaration Mosi-oa-Tunya », dont l’appellation est inspirée du nom traditionnel des Chutes Victoria situé à quelques encablures du site de la Conférence. La Déclaration soulignera l’importance des Minéraux du Développement qui sont exploités et utilisés à l’échelle locale, tels que les minéraux industriels et les matériaux de construction. 
Mme Josephine Aguttu, Responsable de la Busia United Miners Association (une carrière située dans l’Est de l’Ouganda qui produit du gravier et d’autres matériaux de construction) a affirmé qu’  « elles veulent être une association qui soutient les femmes, qui travaillent dur et veulent renforcer leurs capacités ».  Mme Aguttu a aussi émis le souhait « que cette association grandisse et se développe dans toute la communauté ».
[bookmark: _GoBack]Mme Doussou Nabé, Directrice de la STB (une société de construction basée à Conakry en Guinée, qui s’approvisionne en agrégat et en sable auprès des mineurs artisanaux), a confié que « son objectif est de développer ses compétences et de soutenir les autres dans cette démarche ».
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Pour de plus amples informations, de demandes photographiques et de vidéos, veuillez télécharger le dossier d’information https://bit.ly/2x2d7rY 
Contact : Jonathan NGOMA, Spécialiste en Communication, PNUD, Zambia, jonathan.ngoma@undp.org, Mobile : +260 977 610 037
À propos du Programme ACP-UE en faveur des Minéraux du Développement
Le Programme ACP-EU en faveur des Minéraux du Développement mène des activités de renforcement des capacités en vue de promouvoir l’échange de connaissances entre les pays d’Afrique, des Caraïbes et du Pacifique et ainsi d’améliorer le profil et la gestion des Minéraux du Développement. Le Programme est une initiative du groupe des États d’Afrique, des Caraïbes et du Pacifique (ACP) coordonnée par le Secrétariat ACP et mise en œuvre par le Programme des Nations Unies pour le Développement qui, de concert avec la Commission Européenne, en assure également le financement. Lors de la Phase I du programme (d’une valeur de 13,1 millions d’euros), plus de 20 000 personnes ont participé aux activités de renforcement des capacités dans les domaines suivants : la gestion des mines et carrières ; l’environnement ; la santé et la sécurité ; les droits de l’homme et les droits au travail ; les compétences entrepreneuriales ; l’analyse du marché et la promotion des investissements ; les données géologiques ; et les relations communautaires et la prévention des conflits. La Phase II du programme (de 2019 à 2021) s’appuiera sur les activités ci-dessus pour renforcer les environnements favorables aux entreprises ; accélérer l’entrepreneuriat ; améliorer l’accès aux financements et aux marchés ; et promouvoir une exploitation responsable des mines et des carrières. Quarante-et-un pays participent actuellement à la Phase I, dont six pays cibles mettent en œuvre des activités approfondies de renforcement des capacités (la Zambie, Afrique Australe ; l’Ouganda, Afrique de l’Est ; la Guinée, Afrique de l’Ouest ; le Cameroun, Afrique centrale ; la Jamaïque aux Caraïbes ; et les îles Fidji dans le Pacifique). Les activités comprennent des formations, des petites subventions, la publication de cartes et de bases de données, l’examen de lois et de politiques, l’organisation de dialogues communautaires, de salons technologiques et d’événements de réseautage, l’établissement d’associations et de coopératives, la prestation de services de vulgarisation et l’accès aux financements. www.developmentminerals.org/index.php/fr/ 
À propos des Minéraux du Développement
Les « Minéraux du Développement » sont des minéraux et des matériaux qui sont extraits, traités, transformés et utilisés au niveau national dans des secteurs industriels tels que la construction, la manufacture, les infrastructures et l’agriculture. Ils comprennent les minéraux industriels (dont le gypse et le sel), les matériaux de construction (dont l’argile, le sable et le gravier), les pierres de taille (dont le marbre et le granit), et les pierres semi-précieuses (dont le grenat et la tourmaline). Ces minéraux sont importants pour les efforts que nous déployons en vue d’atteindre les ambitieux Objectifs de Développement Durable, car ils forment littéralement la base du développement mondial, qu’il s’agisse de briques et de tuiles en terre cuite qui fournissent un abri, d’engrais minéraux essentiels à l’agriculture, du grenat qui filtre l’eau ou du gravier et de la pierre qui servent à construire les ponts et à paver les routes rurales. Compte tenu de leur proximité avec les sites d’où ils sont extraits, les Minéraux du Développement revêtent une importance économique. Bien que leur cote soit relativement faible sur le marché mondial, leur valeur réside dans leur utilisation au niveau national. Les Minéraux du Développement offrent des contributions vitales au développement économique national et peuvent présenter une valeur élevée dans le cadre du développement global à l’échelle des pays. Lors la première réunion du Comité Technique Spécialisé de l’Union Africaine sur le commerce, l’industrie et les ressources minérales, les Ministres africains ont appelé les États membres à donner la priorité aux Minéraux du Développement dans le cadre du programme d’industrialisation de l’Afrique.
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